

心 慈
灵 爱



共修第146期

1. 净信1

2. 六波罗蜜 - 禅定35

共修将准时开始

如听不到声音

点击手机左下角的“加入语音”

选择wifi

目 录

开始前：发布1分钟自测题 → 感恩词

第一部分：净信1

第二部分：六度|禅定35

最后：感恩词 → 讲解答案 → 答疑

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛，感恩南无大慈大悲
救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨，
感恩十方三世一切诸佛菩萨及龙天护法菩萨，感恩恩师。
恳请南无大慈大悲观世音菩萨保佑我某某某（您的名字）
开智慧，静下心学习师父开示，让师父的开示进入八识田，
帮助我更好地学佛修心！我自己的业障自己背，不让一起
共修的师兄们背。在今天共修过程中如有不如理不如法的地
方，请南无释迦牟尼佛慈悲原谅，南无观世音菩萨慈悲原谅，
南无护法菩萨慈悲原谅。



开示合集

(一)

重要性

净信-重要性



慈爱心灵共修 第一百四十六期 净信1

佛陀的故事 - 净信

在《阿含经》里记载着这样一个故事：有一天，释迦牟尼佛在恒河南岸说法，一位信徒知道天底下最有智慧的人在那里说法，就从恒河北岸走了很远的路，想到南岸去听法。但是到了恒河北岸之后，他发现根本无法过去，还要绕路，如果走到对岸，法会可能已经结束了，怎么办？他问旁边一个船夫：“请问这个河水深不深？可不可以过去？”船夫说：

佛陀的故事 - 净信

“浅浅的，差不多到你的膝盖而已。”那个人听了之后很开心，坚信不疑地说：“那我就可以走过去听佛陀讲经说法了！”结果他就从河面上走了过去。在恒河南岸听法的人，看到一个人从河面上走过来，都吓坏了，因为河水有好几丈深。他们问佛陀：“佛陀，这人是不是菩萨？要不然他怎么可以从河面上走过来呢？”佛陀说：“不是，他不是菩萨的化

佛陀的故事 - 净信

身，他跟你们一样，只不过他对我所说的话有绝对的信心，所以他可以从河面上走过来。”其实是佛陀化为一个渡船人在度他。有了可以走在河面上而不沉下去的信心，就可以战胜一切困难。只有肯定自己，才会有信心；只有有了信心，才会打开灵魂深处的智慧之门。

佛法大海，唯信能入

人生有三件事情是我们必须经历的，一个是出生，一个是生活，还有一个是死亡。出生的时候不知不觉，生活的时候我们怠慢了人生，死到临头的时候我们痛不欲生。人活在世界上一定要有信仰，学佛才会拥有理想。

“佛法大海，唯信能入”，佛法像大海一样地深广，只有你相信，你才能进入佛海。只要你对佛法的真理坚信不疑，

佛法大海，唯信能入

你就会自然开启智慧，得到心中的清凉自在，获得佛法真实的利益和解脱。所以修行人无论遇到顺境逆境，乃至任何恶劣的环境，信心不能退。我们要依着正信，精进不懈怠，最后你一定能够成就佛道，永断生死，长存快乐。

无信者不度

佛、菩萨虽说法力无边，但是有三种人连佛和菩萨都不能救度。佛经上有云：“佛有三不度，即无缘者不度，无信者不度，无愿者不度。”。。。第二，佛不度无信之人。如果你不相信，就算有机会接触到这么智慧的佛法，也是心生怀疑：“能有这么灵吗？”要记住，“信”是五常之一。五常是什么？仁义礼智信。最后那个是“信”，因为仁

无信者不度

义礼智都是善的，你必须要相信，不相信你哪来的仁义礼智？因为“信为道源功德母”，信能远离生死苦海，信能长养诸善根。信以菩萨作为基础，如果你相信菩萨的话，你就能够救自己。一个人生了癌症就是等死，当他相信菩萨能够救他的时候，他是不是有了生的希望？

信为道源功德母，长养一切诸善根

学佛人必须要信根十足，信根就是信念的根，是造房子的根基。一个人如果对菩萨都不相信，怎么信得好佛？“信为道源功德母，长养一切诸善根”，所以相信是最重要的。交朋友也是这样，如果没有信任，根本交不好朋友；做人也是这样，如果没有信任感，别人不可能跟你交朋友。

学佛人要不断地坚定自己的信根力，坚持弘法，坚持修心。自己要对自己有信心，自己要对自己所信的菩萨有信心，

信为道源功德母，长养一切诸善根

才能出离六道。一个人如果连自己都不相信，连本性的佛的根基都没有，根本信不好佛，出不了六道。

增强信心很重要。人和人的接触，也要不断地让对方增强对你的信心，对方才能一直对你好；如果丧失信心，双方的关系就无法坚固了。就像钢筋水泥一样，钢筋再硬也需要水泥的凝固，水泥如果没有凝固的话，钢筋也撑不住的。

信力坚固根基牢，坚信佛法出六道。

信念坚定越诸难，心灵净土在眼前。

信为道源功德母，长养一切诸善根

信是什么？信为道源功德母，信是很重要的。我们今天的所有的学佛人，首先是相信菩萨的人，所以我们才会相信。你说说看，相信菩萨的人有没有慈悲心？（有）这是第一个。第二，愿，你相信了之后，你没有愿力有什么用啊？比方说，“我相信菩萨一定会救我的，我今天身体不好，菩萨一定会救我”，身体不好，跟菩萨讲“观世音菩萨，从明天开始，

信为道源功德母，长养一切诸善根

我早上起来就修心，我就念经，我许愿，我放生”，那就叫愿力；但是没有愿力，许了愿之后，没有行动，不去放生，早上爬不起来，不念经，你说“信愿行”能不能成功？其实信愿行是一起的，不要把它们分开。信最重要，信了之后才会有愿力，有了愿力之后才有行动，所以叫信愿行。希望一定要懂得这些道理，没有修心就没有愿力，没有愿力的人是不会有行动的。

观世音菩萨：信愿行，‘信’在首

一个人不坚信菩萨，不坚信师父，不坚信自己的本性，那么愿力的根基必然不稳固，更谈不上‘行’。学佛不是做在表面上，不是拜师了、做了几天义工就能成菩萨了。学佛是要看这颗心，做出来的行为是菩萨才能成菩萨。很多人不是弟子、不是义工，但他们做的事情为师很感动。

龙天护法开示：我们看的是 你们所思所行，归根结底还是信愿行

你们真正相信菩萨，真正能够按照你师父的开示做到的，看日后能不能成就果位！你们说师父澳门法会不开心，他一个菩萨，心里装着众生，早已没有自己，有什么不开心的？他在国际上树立影响力，传递正能量，一个菩萨需要这些名利

龙天护法开示：我们看的是 你们所思所行，归根结底还是信愿行

吗？这都是为了弘法！你们好好开悟吧！听风就是雨，没有一点定力，没有一点智慧！弟子也好，义工也好，我们看的是你们所思所行，归根结底还是信愿行！看看你们自己做的吧。我们也是佩服你师父，不容易！

“信愿行”，第一个就是信心最重要

像我们学佛学法，我们在开始学习的时候，我们到澳洲来的时候，很多人都拉我们到其他的教派去，我们因为坚信佛法是能够救度我们自己的，坚信佛法，坚信我们的祖宗，都是学佛的，他们是多么的善良。虽然我没有说任何法门不好，但是我觉得坚信佛法是最适合我们的，所以我们就坚持下来，

“信愿行”，第一个就是信心最重要

我们就受益了。 。 。 。 实际上我们应该坚信，信念是很重要的。菩萨叫我们“信愿行”，第一个字就是信，如果你连菩萨都不相信，你哪来的愿力？你没有愿力，哪里来的行动？所以“信愿行”，第一个就是信心最重要

学佛人信心最重要

老妈妈不要讲了，自己都感觉得出来你这种气场好不啦？念出的经质量会好不啦？你这种属于一点信心都没有的人，念什么经啊？（我一定有信心的）自己要坚强，自己做的孽自己受，怪谁啊？坚强一点（是）不要哭，有什么好哭的（不哭）现在还没死呢，死了之后再哭吧。你如果哭得太多，就是对观世音菩萨没有信心。人家的哭是感动、是慈悲心的哭。

学佛人信心最重要

你这个是什么？怨天怨地的哭，有什么用啊？你怨什么天怨什么地啊？你知道你前世做了多少孽吗？（是，我不知道）女儿就是你的业障，有什么好讲的？自己不要哭，坚强一点，学佛人什么都不怕，人生不就这么短吗？就再给你活15年好吗？你不就15年时间吗？不知道想什么，好好念经。“哎呀，我念了多少张了，我女儿怎么还不好？”你去问

学佛人信心最重要

菩萨，你去怪菩萨好了。学佛人不要没出息，学佛人要有坚强的信心，学佛人要有坚强的意志，学菩萨的人因为心中有光明，所以永远不会黑暗。看到光明的人会像你这么哭哭啼啼？你不就等于在医院里，这里“哎哟哎哟”痛得不得了，还跟医生说：“医生啊，你看我气场好不好啊？”你看看你自己气场好不好（我听台长的，从今以后一定控制住，要坚

学佛人信心最重要

强）坚强一点，控制不住就是对菩萨的信心不足，你相信观世音菩萨不啦？相信观世音菩萨，哭什么？（台长，我这一辈子最相信的就是观世音菩萨，因为她一辈子都在保护着我、保佑着我）观世音菩萨保佑你，你就不要哭。

信根很重要

师父天天在跟你们讲，就是让你们好好相信佛，当你相信佛的时候，就会生起信念。信愿行，信心很重要，有了信心就可以越过一切障碍和苦难。看不到前途的人，就是没有信心，没有信心就不能坚持。

一定要坚信，要看到菩萨，看到自己的信根力，相信自己做的是对的，才能一直坚持做下去；如果连自己走的路都不相信是对的，就无法走完这条路。

信根很重要

信愿行，信心很重要，愿力也重要，行动也很重要。只是相信，而没有愿力，也没有行动，就很难成就你的佛道。很多人出家修到一半又还俗，或者修到一半就退转了，这就是信根力不足。

一个人最可惜的就是不相信

乳腺癌患者相信佛法、相信台长，坚持念经放生后康复：这个事情最主要就是要信，信是最重要的。信才会有愿力，有愿力才会有行动，“信愿行”就是这样。所以一个人最可惜的就是不相信，碰到一个好的师父不相信，碰到一个好的老师不相信，碰到人家说“这个很好”你又不相信，不相信你就得不到。人家给你介绍个朋友说：“这个人好得不得了。”

一个人最可惜的就是不相信

你不相信，不相信你就错过机会了（师父真的是救了她一命啊，她当时还犹豫，最后她说：“我没有去医院，而选择了念小房子，相信菩萨，相信师父，最终好了。”）像这种情况是这样的：如果真的是肉体病，应该是看医生的；如果是灵性病，你当然念经了。只是你的判断不能失误

如果对观世音菩萨 没有信心，就是没有修好

师父告诉大家，你们要好好修心，你们每一位弟子的事情师父一直都在关心。哪一个不关心啊？你们都知道那位刘先生，人家肝癌念经念好了。你们要懂，要明白学佛要有信心的，没有信愿行不行。如果对观世音菩萨没有信心，就是没有修好。

坚信佛菩萨的慈悲一定会给予自己感召

理想都会有菩萨帮助的，真正有智慧的人是借助菩萨的智慧来使自己得到成长和获得成功的。看看我们心灵法门有多少癌症病人转危为安，有多少人癌细胞不见了，他们就是靠着自己的力量和智慧，他们坚信佛菩萨的慈悲一定会给予自己感召，他们就是用这种力量，才战胜了病魔，取得了胜利。所以任何一个人，要好好地相信菩萨，好好地学佛修心，一定要众善奉行，诸恶莫作。

时间关系
我们下期继续学习

佛学基础知识

六波罗蜜—禅定

35

相关定义

正念—如何

妄念越少，你修持的正念越多

魔就不会进入你的七窍，七窍就是（两）眼、（两）鼻、（两）耳、嘴。魔就是从你们七窍进去，从你们的七窍出来。如果你想不通，你的正念少，妄念多，你的七窍一定出毛病，魔进去了不肯出来。比方女儿跟你说：“其实我男朋友刚刚不是针对你，他平常在我面前常说你好话的。”你就眼睛一白，“哼！”你看，眼睛和鼻子出毛病了吧，嘴巴翘起来，

妄念越少，你修持的正念越多

耳朵不听你女儿的话，七窍都出问题了吧。所有的这一切都是因为有魔进入了你的心，你就不能听到别人说的话。如果魔进入了一个人的七窍，他就会发颠发狂。

杂念全部剪掉，正念才会“冲冲冲”往上窜

一个很好的事情会变成越想越杂的。一个很好的人想做好事，会被周围的人讲来讲去，最后连这件很好的事情都不想去了。为什么一个很好的人最后会被人家讲的像发疯一样啊？同样做一件很好的事情为什么到最后这个人会改变他的主意啊？本来是无相无名的，这个人说今天要帮助一下你，我不要名也不要利的，但是为什么到后来连做都不肯做了？广东的一个孩子小妍妍被压死了，很多有良心的人想“我

杂念全部剪掉，正念才会“冲冲冲”往上窜

不要为名不要为利，我去救救她吧，这孩子多可怜。”但到后来杂念来了，“如果我救了她，人家说是我轧死她的怎么办？如果我救了她之后，检察院可能会把我抓进去先要录口供，又不是我轧死她的，我这不是多事情吗？我还不如回家呢”。一个好好的事情就用自己的杂念搞得乱七八糟。一个好好修行的人会被这个人讲讲，那个人讲讲，“这个法门很好的”，“那个磁带很好看的”，“这个人说的好，这个人

杂念全部剪掉，正念才会“冲冲冲”往上窜

有名啊”……到最后自己就迷失了，连路都找不到了。比如一朵花在很好的成长，这是你的正念。如果一朵花长出很多的枝叶出来，那就叫杂念。为什么剪花的人会把一朵花边上的枝叶剪掉，否则这朵花怎么长得好啊。这个比喻是不是很形象啊。拿出来的花如果边上不修剪一下，这花能一束束给人家吗？我要把你们的杂念全部剪掉，你们的正念才会“冲冲冲”往上窜。你们每天就想着自己乱七八糟的杂念，你们

杂念全部剪掉，正念才会“冲冲冲”往上窜

怎么修得好啊？剪杂念就相当于剪骨刺，能不痛吗？不痛怎么会好啊，不痛怎么能修得好啊。如果这朵花长出很多的杂叶，边上一枝一枝的没有人去剪割，它就会影响到花的茂盛和成长。

一个人没有杂念

迷人执物，守我为己；悟人般若，应用现前。

一个人没有杂念，记忆中，就会留存正念的知识。人活着，要开心，要想得通，要感觉到幸福。

这是你的正念现前

如何控制妄念：其实当一个人念头一起，他心中就会产生两种意境，因为在学佛中人都有一个正的念头和一个邪的念头。比方说，看见一个人摔倒了，脑子里说“我去帮他吗？应该帮，哎呀，出血了。”那个念头说“哎呀，他要是碰瓷怎么办？”“不行，人家万一真的呢？”“不行，要是碰瓷我赔不起。”“赔不起，我也得去。为什么？因为救人要紧。

这是你的正念现前

实际上每个人都有两种意念：一个就是佛性，一个就是魔性。当你用佛性战胜了魔性的时候，那你就正了；当你魔性战胜了佛性的时候，你就偏了。为什么你会走偏？那你就需要懂十善业，经常想一想这个能不能做，平时在心中就要有十善业，你要知道什么是对的、什么是错的，然后这个意念来的时候你才能知道“我不能去做，这个意念是不好的，是

这是你的正念现前

伤害别人的，我不能去做，我不能去想，我不能去说”。管住你的身口意，慢慢地就能守住你的戒律。要懂得，当意念一出来的时候，你第一个意念是阻止它的时候，这是你的正念现前。

意念要干净

你的意念怎么干净呢？就永远不要去动妄念，你就干净了。你要自己要懂得，我今天正念现前，不动妄念。心中老想着菩萨的庄严相，心中老想着我是观世音菩萨的弟子，我必须具有十德，就是十种德行，道德水平，道德水准。我必须离开爱欲尘，什么爱欲尘啊？不要有对某一件事情特别~~墨~~碍了，不要有对某一件事情爱得不得了了。哎呀，我一定要得到

意念要干净

他了，我一定要怎么样，这种欲望就像灰尘一样在你心中。所以要去除这些东西。要懂得心中老想着佛，老想着我们过去的人天师范，人天师表。想一想比我们修得好的人，他们是怎么修心的？他们是不是有道德？他们是不是为了众生而舍去了自己很多的利益？经常想一想别人，要把自己心中一切的恶缘全部把它去除掉。

正念修持的第一步

就是要把自己从过去执着的那些概念中解脱出来。要留意每个人都会有执着和偏见的观点来制造我们的苦难，我们要下定决心，不要去执着于教条、曾经学过的理论和意识形态。我们拜佛也是一样，佛法是帮助和指导我们发展智慧、慈悲的一种方法，而不是一种对我们的束缚。如果你今天学佛了，每一天还活在争斗、瞋恨、自我意识很强的教条当中，那

正念修持的第一步

你一定是走偏了，要赶快把自己纠正过来。佛法是一种能促使我们解脱武断倾向的修持。世界上的很多事情，因为我们的执着和偏见，让我们活在这个世上受尽了痛苦。第一种的正念修持可以帮助我们理解别人、解脱自我，而最高的自由就是从自己的概念和自己已经认为对的执着当中解脱出来。如果我们每一天受制于自己过去的那些理念和观念，我们不但会受苦，别人也会因此而痛苦。

自己的正念永远想到

人活在世界上，天下本无事庸人自扰之。每个人的烦恼都是由自己的新业所造，不要执著地追求，自己的正念永远想到：争来的以后也会没有。我们自己在人间的肉身都不能长久，我们去追求干吗？悟性逐起，没有争斗执著，我们的悟性才能开始慢慢升起。心中想明白就是明心，心中明白是拥有开悟的前提，因为只有明心的人才能见性。

消除自己心灵当中的魔障，让正信正念常存

让污垢在你的心灵当中去除，然后定得下来，那就叫禅定。要记住，过去很多人以为学佛只要打坐就能禅定，就能上天。实际上，第一，你要坐得住；第二，你必须有禅的智慧。你没有禅的智慧，你是定不下来的。所以很多人坐在那里，不管双盘单盘，脑子杂念纷飞，怎么能够找到佛菩萨的这种根基呢？怎么能够得到佛菩萨的般若呢？你的自性哪来三宝？

消除自己心灵当中的魔障，让正信正念常存

所以很多人说“自性三宝，要皈依自性”，你坐在那里拥有禅定的人，你有菩萨的智慧，你坐得住，“因为我相信，相信佛，我相信佛法能够让我转变，让我能够以后到天界；我相信僧，就是我要守戒，这样才能到天上”。为什么在末法时期修心越来越难？因为条件越来越差，因为在我们身边都是五欲六尘，每天都生活在肮脏的空气当中，你怎么能够

消除自己心灵当中的魔障，让正信正念常存

让自己干净呢？我想问我们的佛友，问我们的听众，想一想，一个人想干净，外面如果都是灰尘，怎么样能够让自己干净？你只有不出门，自己好好地修，这就是禅定，这就是打坐。但是你打坐的时候，如果你在家里走来走去，一会儿开开窗，一会儿开开门，你不是照样肮脏吗？所以定得下来还要有智慧，定得下来的人还要心和佛能够合一，这样虽然你

消除自己心灵当中的魔障，让正信正念常存

在家里，但是你的精神和灵魂已经和菩萨合二为一了。这就是师父经常跟你们讲的“心佛合一”，心中的佛和你自性的佛合二为一，你就拥有了佛法，拥有了戒律。

能够保持一种正念，就不能贪

人生苦，苦海无边啊，真的，要回头是岸啊！每一个人都是在苦海里，身体上的、人缘方面的、跟别人打交道方面的、经济上的、生活上的……各种各样的烦恼不断。一个人能够保持一种正念，就不能贪，一贪，他就完了。每个人都是这样的，如果他贪了，可能就会出事；不贪，他就没事。所以很多人到最后出事，都是贪出来的。

五毒，你要把它去除，正念才能现前

要常思人身难得，佛经上经常讲“人身难得今已得，佛法难闻今已闻”，“我很幸运，我今天能够闻到佛法了”；深思人生的佛种，经常想一想“我是有佛性的，我有佛的种子”；经常想一想“死亡无常”，现在看看这个世界上多少天灾。死亡无常就是因果轮回的根，让你们知道这个世界一切不可得。所以赶快觉悟，修行人不能沉浸在这个世俗的烦恼中。

五毒，你要把它去除，正念才能现前

很多人整天沉浸在世俗的烦恼中。世俗的烦恼不断。你今天烦恼断了吧？“想通了。”明天还会有吗？还会有，烦恼又来了。烦恼又来了，明天又把它断掉了，后天它烦恼又来了，它是一种轮回。想一想，哪一天你们能够说烦恼完全彻底破了？烦恼由贪瞋痴慢疑五毒所产生，这些带在身上的五毒，你要把它去除，正念才能现前。

正知正念最重要
不骄不躁才有效

学佛人无所求，就是正修、正行

我们要懂得，合乎自然之心，就是我们做什么、学什么都非常自然的。人生在世，万事万物均是皆空，我们学佛人无所求，就是正修、正行。我们天天说无所求，我们都不知道“无所求”这三个字是多么地重要。如果一个人无所求了，他就是正信，他就是正行啊。如果你们今天还在求着什么，那你就不是正。如果你今天还有很多的欲望，那你就不是正修。

学佛人无所求，就是正修、正行

如果想明心见性，就是让自己心里非常地明白，经常看到自己的本性，首先就要在人间先学会不怨恨，而事实上我们天天在怨恨当中度过，所以不要怨恨，要惜福，要随缘啊。要无所求，这样你就会有正念在心中常住。有正念不容易啊，很多人经常问师父：“我学的佛、学的法是正是邪，我自己不知道啊？”他说他正，你说你正，那么你自己只要想一想，我是不是一个惜福的人，不怨恨别人的人，随缘的人，这样的人就是学得比较正。

心态要常保持正念，什么事情都无所谓

我不恨别人，恨心永除，不要让恨在自己的心中留存，因为当你恨别人的时候，你心中恨的种子会慢慢地发芽、长大。今天你恨他一分，明天会恨他三分，大后天恨他五分，再大后天又增加了，加到一定的时候就会吵架。你们去观察，吵架的人都不是一天两天的冤结，冰冻三尺，非一日之寒，所以千万不要让仇恨的种子在心里发芽，否则最后伤的还是你自己，因为这颗仇恨的种子会让你的心破碎，所以不要去恨别人。

想正念、想救度众生，你就要

对物质看得淡一点，把孩子也放下一点，很多人说，没有孩子，我的命都没有了。等到大了，这些孩子并不孝顺你，这个时候她又说了，这些孩子再不离开我，把我气死了，我的命也要没了。既然知道孩子是来要你的命，那就是讨债鬼，好好地随缘吧，尽自己的责任，他愿意干嘛就干嘛，能够随

想正念、想救度众生，你就要

缘希望他学佛。所以今天来的人，把自己孩子能够带过来，以后孩子会孝顺你，如果你不让他学佛法，不让他学“仁义礼智信”，他以后一定会把老爸老妈抛弃的。所以学佛人要随缘、放下，才能心无挂碍、无挂碍故啊！

一松弛，脑子就会放松 血脉自然流畅，心会有正念

为什么要双手合掌？两手合在一起，十指为心，十指连心，手指合在一起，你的心合二为一，你是真心在拜佛，你的肩膀松弛，代表你放下烦恼。很多人拜佛一辈子不知道如何拜佛，像捣蒜一样。人一烦恼发怒，肩膀先硬起来，不放松，人的肩膀放不下就有烦恼。一个人放得下放不下和血液循环

一松弛，脑子就会放松 血脉自然流畅，心会有正念

都有关系。放下身心烦恼之后，妄念也会放下。一松弛，脑子就会放松，血脉自然流畅，心会有正念，所以一个人很放松的时候，不会吵架，不会去恨别人。肩膀拱着的人烦恼不断。

你说一个人烦的时候，他有没有妄念

心要静你才能听到内心和菩萨的感应，所以很多人静下心来就能心中有菩萨给他说法。内心的本性，你只有静才能听到，所以叫静听佳音，静下来才能听到很好的声音，很多人听不到很好的声音，因为他的心中充满着烦恼和妄念。你说一个人烦的时候，他有没有妄念啊，你很烦这个人你说你会烦躁吧，你是不是说这个人烦死了，最好把他弄走，烦得不

你说一个人烦的时候，他有没有妄念

得了，是不是影响你的正念啊。很多老师就是这样的，他们有一个臆想症，上课的时候只要有人站起来不好好听，他马上自尊心受到伤害，他讲课都讲不下去， he 觉得别人对他所讲的课有异议，实际上人家不就是坐不定、站不定，说不定家里有点事情，所以这就是想法。

要保持正念，默默地做

师父跟你们说的都是白话佛法，保持正念，拿刚才说的例子，就是我知道我是从哪边进到这个山洞的，我就朝那个方向一直挖，默默地挖，直到成功。为善不欲人知，做无相布施。你去做善事不要让人家知道，你们现在很多人做善事就喜欢让师父知道。如果你们是看到师父才做那么多功德，那你们差矣。如果你们到了观音堂看到观世音菩萨才做这些事情，你们差矣。你们做的所有事情天上地下都知道，不要去做那些为了让人家知道的“有相布施”，要做无相布施。

被诽谤中伤后弘法失去热情，该如何智慧看待

实际上这就是一个度的问题。就像烧饭一样，如果你烧的时间太长了，饭会糊掉；你如果烧的时间太少了，这个饭是夹生饭，不能吃，所以一个度最重要。实际上你看中医，真正有水平的医生，草药都是一样，主要是看你放几两几钱的问题，这是一个关键问题。我觉得没有什么可以讲的，用自己的良心做护卫，学佛学的境界越高，越能掌握好这个度，

被诽谤中伤后弘法失去热情，该如何智慧看待
这个度是靠自己掌握的。你今天被人家诽谤之后，说已经失
去了那种继续努力，说明你已经被人家诽谤成功了；今天因
为某一件事情让你泄气了之后，你自己懈怠了，你已经受到
伤害了；你如果说“今天我不受到伤害，我继续好好地弘法
，我继续热情满腔地去做事情”，那这个人就容易坚持自己
的正信正念。

记忆加深(大家一起默念)

一妄念越少，你修持的正念越多，魔就不会进入你的七窍…如果你想不通，你的正念少，妄念多，你的七窍一定出毛病，魔进去了不肯出来…如果魔进入了一个人的七窍，他就会发颠发狂；一个好好的事情就自己的杂念搞得乱七八糟…我要把你们的杂念全部剪掉，你们的正念才会“冲冲冲”往上窜。你们每天就想着自己乱七八糟的杂念，你们怎么修得好啊？剪杂念就相当于剪

记忆加深(大家一起默念)

骨刺，能不痛吗？不痛怎么会好啊，不痛怎么能修得好啊。如果这朵花长出很多的杂叶，边上一枝一枝的没有人去剪割，它就会影响到花的茂盛和成长；迷人执物，守我为己；悟人般若，应用现前。一个人没有杂念，记忆中，就会留存正念的知识。人活着，要开心，要想得通，要感觉到幸福；其实当一个人念头一起，他心中就会产生两种意境…实际上每个人都有两种意念：一个就

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

是佛性，一个就是魔性。当你用佛性战胜了魔性的时候，那你就正了；当你魔性战胜了佛性的时候，你就偏了…那你要懂十善业，经常想一想这个能不能做，平时在心中就要有十善业，你要知道什么是对的、什么是错的，然后这个意念来的时候你才能知道“我不能去做，这个意念是不好的，是伤害别人的，我不能去做，我不能去想，我不能去说”。管住你的身口意，慢慢地就能

记忆加深(大家一起默念)

守住你的戒律。要懂得，当意念一出来的时候，你第一个意念是阻止它的时候，这是你的正念现前；意念怎么干净呢？就永远不要去动妄念，你就干净了。你要自己要懂得，我今天正念现前，不动妄念。心中老想着菩萨的庄严相，心中老想着我是观世音菩萨的弟子，我必须具有十德，就是十种德行，道德水平，道德水准。我必须离开爱欲尘，什么爱欲尘啊？不要有对某一件事情特

记忆加深(大家一起默念)

别~~墨~~碍了，不要有对某一件事情爱得不得了了…心中老想着佛，老想着我们过去的人天师范，人天师表。想一想比我们修得好的人，他们是怎么修心的？他们是不是有道德？他们是不是为了众生而舍去了自己很多的利益？经常想一想别人，要把自己心中一切的恶缘全部把它去除掉；正念修持的第一步，就是要把自己从过去执着的那些概念中解脱出来。要留意每个人都会有执着和偏

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

见的观点来制造我们的苦难，我们要下定决心，不要去执着于教条、曾经学过的理论和意识形态…如果你今天学佛了，每一天还活在争斗、瞋恨、自我意识很强的教条当中，那你一定是走偏了，要赶快把自己纠正过来；佛法是一种能促使我们解脱武断倾向的修持。世界上的很多事情，因为我们的执着和偏见，让我们活在这个世上受尽了痛苦。第一种的正念修持可以帮助我们理解别

记忆加深(大家一起默念)

人、解脱自我，而最高的自由就是从自己的概念和自己已经认为对的执着当中解脱出来；每个人的烦恼都是由自己的新业所造，不要执著地追求，自己的正念永远想到：争来的以后也会没有…悟性逐起，没有争斗执著，我们的悟性才能开始慢慢升起…心中明白是拥有开悟的前提，因为只有明心的人才能见性；消除自己心灵当中的魔障，让正信正念常存，让污垢在你的心灵当中去除，

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

然后定得下来，那就叫禅定…一个人想干净，外面如果都是灰尘，怎么样能够让自己干净？你只有不出门，自己好好地修，这就是禅定，这就是打坐。但是你打坐的时候，如果你在家里走来走去，一会儿开开窗，一会儿开开门，你不是照样肮脏吗？所以定得下来还要有智慧，定得下来的人还要心和佛能够合一；一个人能够保持一种正念，就不能贪，一贪，他就完了；世俗的烦恼

记忆加深(大家一起默念)

不断…烦恼又来了，明天又把它断掉了，后天它烦恼又来了，它是一种轮回。想一想，哪一天你们能够说烦恼完全彻底破了？烦恼由贪嗔痴慢疑五毒所产生，这些带在身上的五毒，你要把它去除，正念才能现前；正知正念最重要，不骄不躁才有效；人生在世，万事万物均是皆空，我们学佛人无所求，就是正修、正行…如果一个人无所求了，他就是正信，他就是正行啊。如果你们今

记忆加深(大家一起默念)

天还在求着什么，那你就不再正。如果你今天还有很多的欲望，那你就不是正修…如果想明心见性…首先就要在人间先学会不怨恨，而事实上我们天天在怨恨当中度过，所以不要怨恨，要惜福，要随缘啊。要无所求，这样你就会有正念在心中常住。有正念不容易啊…你自己只要想一想，我是不是一个惜福的人，不怨恨别人的人，随缘的人，这样的人就是学得比较正；心态要常保持正

记忆加深(大家一起默念)

念，什么事情都无所谓，我不恨别人，恨心永除…千万不要让仇恨的种子在心里发芽，否则最后伤的还是你自己，因为这颗仇恨的种子会让你的心破碎，所以不要去恨别人；想正念、想救度众生，你就要对物质看得淡一点，把孩子也放下一点…今天来的人，把自己孩子能够带过来，以后孩子会孝顺你，如果你不让他学佛法，不让他学“仁义礼智信”，他以后一定会把老爸老妈抛弃

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

的。所以学佛人要随缘、放下，才能心无挂碍、无挂碍故啊！；人一烦恼发怒，肩膀先硬起来，不放松，人的肩膀放不下就有烦恼。一个人放得下放不下和血液循环都有关系。放下身心烦恼之后，妄念也会放下。一松弛，脑子就会放松，血脉自然流畅，心会有正念，所以一个人很放松的时候，不会吵架，不会去恨别人。肩膀拱着的人烦恼不断；内心的本性，你只有静才能听到，所

记忆加深(大家一起默念)

以叫静听佳音，静下来才能听到很好的声音，很多人听不到很好的声音，因为他的心中充满着烦恼和妄念…烦得不得了，是不是影响你的正念；要保持正念，默默地做…为善不欲人知，做无相布施…如果你们到了观音堂看到观世音菩萨才做这些事情，你们差矣。你们做的所有事情天上地下都知道，不要去做那些让人家知道的“有相布施”，要做无相布施；用自己的良心做护卫，

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

学佛学的境界越高， 越能掌握好这个度， 这个度是靠自己掌握的…你如果说“今天我不受到伤害， 我继续好好地弘法， 我继续热情满腔地去做事情”， 那这个人就容易坚持自己的正信正念

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，
请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！



建议设置闹钟以免错过 | 北京时间

一周4次共修时间

【周二、四】早6:20-白话晨读

【周五】早6:20-白话书籍精修

【周六】下午2点-专题共修



会议号: 260 463 2417 密码: 1234

海内外师兄都需要

义工招募

【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，
欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

* 【管理义工】各项弘法事务 * 【网站维护义工】修复维护帖子

* 需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法

扫码入群申请 | 在共修时联系主持人

Whatsapp群联系群主





更多精彩內容

<http://www.ciaoxinxing.com>

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！